



东方欲晓

——东亚足球崛起背后的文化密码

本报特派记者 李康宁 胡建明 6月16日发自南非

三支东亚球队,在世界杯上赢得了全世界的尊重与敬意。韩国队轻取欧洲冠军希腊,日本队力斩非洲霸主喀麦隆,朝鲜队血战世界之王巴西队,均气势雄壮可圈可点。

这三支队伍的待遇、体制截然不同,只在地理和血缘上并蒂连枝。也许,他们相似的面孔之下,有着一种共同的东西——东方文化。

这种文化,源于中国。可惜的是,我们却始终没有将其合理地用在足球上。

博采众长 虚心求教

“独学而无友,则孤陋而寡闻”,《礼记》中的这句话告诉我们,闭门造车、故步自封,是彻底没有出路的。

本次世界杯上,日韩国家队首发阵容中,旅欧球员的阵容蔚为壮观。韩国队的朴智星,已经成为曼联队雷打不动的主力;日本队的本田圭佑,也是中央陆军队的欧冠功臣,拥有了国际化的视野,日韩队自然而然就有了大赛时的平和心态,即便面对欧洲和非洲队伍的强劲冲击,依然能够从容应对,临危不乱。

即使是相对封闭、体制严格的朝鲜队,也在有限的空间里输出了几名国脚。日本川崎前锋队的郑大世,是朝鲜队的代表人物。在与巴西人的对抗中,郑大世敢做动作,贡献了几次精彩的突破,

并助攻一球。

走出去,看一看,才能不孤陋寡闻。

戮力同心 配合默契

“兄弟相顾,当如形之与影,声之与响”,《颜氏家训》向我们展现了一个家庭中兄弟的相处之道。球员之间的关系,同样应当如此。

实际上,东亚三强的个人能力和身体素质,较之对手而言相差甚远,但是能打出这样的水准,良好的整体性和娴熟的配合起到了很大的作用。

对阵希腊,韩国队的前场逼抢非常强悍,抢断后的反击速度更是惊人,这种简练实用的战术,彻底摧毁了曾经是欧洲最好的防线。日本队的取胜之道,则在于传球的精准性以及跑位的合理性。他们利用集体的技术优势,把握住了比赛的节奏,令喀麦隆的身体优势无从发挥。在进攻中,日本队阵型疏朗、传球点多,常常可以声东击西。

由于球队实力的差距,朝鲜队与巴西队比赛中,大部分时间只能收缩防守,但是朝鲜队阵型始终保持得比较好,相互之间的协防非常紧密,很少留给巴西人起舞的空间。虽然巴西队利用边路的空当打入了两球,但是中路的卡卡与法比亚诺,几乎被朝鲜队层次分明的防守所冻结了。

十指连心,一呼百应。集体的

默契,是东亚球队克敌制胜的法宝。

奋发图强 知耻后勇

“读书志在圣贤,非徒科第;为官心存君国,岂计身家”。《朱子家训》之说,解析了职业与事业的区别。做事业,是要有一点精神的。

东亚三队之所以能有这样出众的表现,不能不说在很大程度上是借助了精神力量的作用。相对于作风散漫的欧洲和南美的队伍,东方人更注重“国家”的概念。出征之前,日本队的定位是“进入四强”,韩国队力求突破,而朝鲜队则发誓要击败巴西,“直指冠军”。当时,外界舆论对此一笑置之。

但是在赛场上,他们展示出的气概,极大地弥补了能力上的不足。韩国队素来是体力最充沛的球队之一,他们的“跑不死”名号,一半得之于训练,另一半得之于精神。朝鲜队更是如此,在与众不同的背景之下,朝鲜球员的爱国热情堪称狂热。尽管待遇平平,条件艰苦,但是没有人抱怨,在场上都是百分之一百地付出。像郑大世这样出生在日本、父母均为韩国人的球员,能够在朝鲜国歌奏响的时候泪流满面,足以证明朝鲜队“精神胜利法”的成功。要知道,很多类似于他这样的“雇佣军”,根本拒绝唱所效力球队的国歌。

养家糊口的足球,与为国争光的足球,是两个不同的概念。



本田圭佑



朴智星

山东近视手术价格直降50%

济南爱尔眼科医院5周年庆·省城首台飞秒激光落户济南爱尔



李镜海

济南爱尔眼科医院院长
教授、博士生导师、主任医师

为庆祝济南爱尔眼科医院成立5周年暨省城首台飞秒激光落户该院,全国连锁专业眼科医院济南爱尔眼科推出近视手术价格直降50%优惠活动。活动中,该院八大近视手术式价格一律降价50%,限额前500名近视患者。据了解,优惠后的飞秒激光近视手术价格逼近原个性化手术价格,而准分子激光近视手术价格则低至2500元。所有近视手术均由院长李镜海教授和副院长刘云川博士完成。

高学子大型摘镜行动

笔者获悉,为了让广大高学子能够享受一流品质的手术质量、医疗服务和特惠价格,除享受近视手术价格直降50%优惠外,外地学子凭车票还可享受三天两晚星级病房住宿、奖励山东各地市文理科状元免费激光近视手术、爱尔眼科独有全国25家连锁医院免费复查网络,异乡求学,亦可获得爱尔眼科的关

爱。真诚祝愿更多的莘莘学子梦想成真,拥有一双明亮的眼睛,步入向往的大学殿堂,把握精彩人生。

即日起,高考考生可凭准考证到济南市二环东路七里堡济南爱尔眼科医院参加四项免费视力检查,提前知道自己的视力数据。患者可通过登录全国连锁济南爱尔眼科医院网站预约激光近视手术。

山东近视手术进入飞秒激光时代

有哪些特点?

李镜海教授:简单来说,飞秒激光近视手术核心的特点是告别了传统的机械角膜板层刀,而改用飞秒激光制作角膜瓣,真正实现了全激光无刀近视手术。飞秒激光具有精确的靶向聚焦定位特点,能够聚焦到比头发的直径还要小的多的超细微空间区域,用飞秒激光进行手术,没有热效应和冲击波,在整个光程中都不会有组织损伤。

笔者:IntraLase飞秒激光深受世界知名医院、医生、近视朋友青睐,其优势主要体现在哪些方面?

李镜海教授:飞秒激光有以下这些优势:

1、手术更安全、更精准。飞秒激光手术是通过计算机的控制进行的“全激光”手术,采用纯平制瓣技术,个性化设定角膜瓣的厚度、

直径、形状、角膜瓣蒂的位置和蒂的宽度;精确度控制在10微米—15微米以内,精确度是板层刀的100多倍。

2、角膜复位更准确,术后更接近角膜原态。飞秒激光制作的角膜瓣与眼球基体呈嵌入式咬合,复位轻松咬合紧密,不会错位,避免了一些并发症的发生。

3、术后视觉质量更完美。“飞秒激光”可以精确地打开眼部组织分子链,制作出更均匀更完美的角膜瓣,有效避免了板层刀制瓣可能出现的医源性像差等。

笔者:众所周知,飞秒激光是目前近视矫治领域先进的技术,那飞秒激光在国内的应用现状是怎样的?

李镜海教授:2005年6月,上海爱尔眼科医院引进了国内第一台飞秒激光设备。国内首位飞秒激光

近视手术患者——廖伟鸿就是在爱尔眼科完成手术的。据统计,目前在中国内地,50%以上的设备都在全国连锁爱尔眼科医院,今年5月8日省城首台飞秒激光设备落户济南爱尔眼科医院,5月15日首批6名近视患者成功接受了飞秒激光近视手术,目前已已有40余名患者接受了飞秒激光手术,术后效果都非常不错。爱尔眼科无论从技术体系、手术经验还是服务体系来说,都是国内其他医院无法比拟的。

笔者:李教授,往年您也接待过不少近视高考生和家长,他们可以接受飞秒激光手术吗?

李镜海教授:凡是适合做准分子近视手术的患者都可以接受飞秒激光技术,对一些角膜薄、度数高或角膜曲率变异大的患者来说,飞秒激光是最佳选择。同时,飞秒

激光近视手术后眩光更小,夜视能力更好,视觉效果也更完美。早在推向市场之前,美、英等发达国家就已在战机飞行员和海军陆战队中开展飞秒制瓣的激光手术,特种士兵们优先接受,可提高夜视力和精细成像能力,增强战斗力。

笔者:作为全国连锁的专业眼科医院,济南爱尔眼科在近视手术病人的服务方面有哪些优势呢?

李镜海教授:济南爱尔眼科医院激光近视治疗中心按照国际标准建设,在手术技术、手术设备、就诊流程、接诊标准上施行优化,通过首责医生、上级医生两级医疗质量把关,手术医生全程介入,严控手术的每一个细节。另外全国连锁异地免费复查网络,能让即使在异乡求学、工作的朋友,也能享受家乡眼科医院的亲情服务,解决术后复查不便之忧。

高考结束,广大考生和家长们即将为报考理想的大学忙碌起来,笔者获悉,每年都有不少考生因为视力体检不过关不能如愿跨进梦想大学的校门,不少考生在暑期选择激光近视手术摘掉眼镜以崭新的面貌走进大学校园,5月8日,全国专业连锁眼科医院济南爱尔眼科引进了省城首台飞秒激光近视手术设备,代表国际尖端近视治疗领域的飞秒激光技术成为众多近视患者和考生及家长们热议的话题。到底它与传统近视激光手术有什么不同?能给近视患者带来什么样的视觉体验?笔者就广大考生和家长们关注的热点问题,咨询了国内近视手术权威、山东省眼科学会主任委员李镜海教授。

笔者:李教授,飞秒激光为什么被眼科业界誉为“神秘之光”,它